Kakso ca uucaata?
Yucnarta HM nNo3sonseat aa 6poum Uuegppurte ca UneppuTe, KOUTo nsnonssame,
HE MO)KEM 553 MATEMATMKA W Aa U3Mepeame, Aa cbbupame nMUCMeHuTE 3Hauu ce Hapuyat apabcku Lmppu.
U Aa U3BAXAAME, A4 YMHOXABAME Ha Yncnara.
U Aa Aenim, 4a npasmum
HQa-pasfINYHU U3YUCTIeHUS.

Uuppute ca 3HauuTe, C KOUTO e\
nuLem Ymcnara.

Bceku nbT, KOraTo ce HaNOXu Aa U3bpoUM Unu
U3MepUM Helllo, U3MOJI3BAME MATEMAaTUKa.
Be3 matemaTtuKka He e Bb3MOXHO Aa Ce NoCcTpou
crpaaa, aBTOMO6UN, pakeTa UK KaKBOTO U Aid e
CbOpbXKEeHWe U MawuHa. Hamawe aa moxem
AQ U3NOJI3BAME U KOMMNHOTPU, 3aLLOTO Te
He 6uxa cbluecTByBaANM 623 MaTeMaTuKa.

Hyaata e cneyuaantal
Hynata e MHOro BaXHa u
KaTo YMcno, u kato umepal

a2y KaTo umcno ta 03Hayasa
LHULLO, HUKONKO".
NOLA 10 2 Kato uneppa nomara
9 3 30 U3NUCBAHETO
TlMl.lA TMI.lA 8 4 Ha rojiemmTe Ymcna.
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Pa3Anutin Hauutu Ha BpoeHe
He BB BCUMYKM CTPaHW MO cBETA Ce U3NON3BAT
eaHN U CBLUM LGPU U eAUH U CLL HAQUUH Ha

6poeHe. HauuHBT Ha NpeAcTasaHe Ha YMcnarta Pasown
ce Hapuya 6poliHa cuctema. Hawara 6poitHa Xunagm roauHm
CUCTeMma e AeceTUYHa - U3MnosI3Ba AeceT X0paTa U3nos3easam
umoppn: 0,1, 2,3,4,5,6,7,8, 9. oTmeTku (pabolum),

3a Aa 3anuceat 6pos
Ha pasnuyHU Helua.

Mapk 2 km

Kutancku uncaa
TTucmeHUTe 3HAUM Ha
KUTAUCKATA NMUCMEHOCT
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MaTemaTtukaTa HU Nomara Aa pellasame Pumexu Ugppu ce H%EZ;(;T- ;;;%PGMM
Pa3NIUYHU exXeAHeBHU 3a4a4U, KaTo Hanpumep B 6poiiHaTa cuctema Ha ApeBHUTE KuTaliLuTe U3nonssar
Aa Clg noaenum nopaeHo efgHa nuua, puMnaHu %MeCTOBLlMCppM ce u3nonssanu fieceTuuHa 6poviHa
Aa pasbepem KONMKO Bpeme Lie NbTyBame, cepfem bykeu. bykeuTe, noapeneHu CMCTEMA KaTo HAC, HO
3a AG CTUFHEM AOHAKbBAE, U KOMKO MMOYKU B PA3NIUYHU KOMBUHALIMU, NPeACTaBAaT LUPUTE UINUCBAT C
Aa KyNuMm, 3a Aa NOKpUem NoAaa Ha baHsTa. PA3AUYHU YUCTIa.

Wepornuaowu.




PASAMHHU HUCAA!

Yucnata ca yavsutenHo Helyo!

He moxem Aa rv AOKOCHEM, 3a pasnvka
OT BCeKU Apyr npefAmeT, Hanpumep
anbbnka. Mmame camo 10 umppu, ac
TAX MOXeM Aa U3NULLEM BCAKO YNCIIO,
He3aBUCUMO KOJKO ronamo e 1ol

EctectBenm Leau uucad

YeTHM 1 HeveTHU Yncad
AKO CTe ABAMa U umate 6 BUCKBUTU, MOxeTe Aa CU
M nofenuTe NopasHo - BCeKU Aa NosyYu no

3 6ucksuTU. Llenute umucna, nogobHu Ha 6, ca YeTHU.

AKO bUCKBUTUTE ca B, Hama Kak aa ru pasaenute
Ha 2 NOpABHO - eAUHUAT OT ABAMATA Lie Tpsbea
Aa noJslyuu ¢ eaHa noseve. Llenute uncna,
noaobHU Ha 5, ca HeyeTHU.

Yucnara, ¢ kouTo 6poum, ce
HapWYaT ecTecTBeHU Lienu yucna:
1,2, 3... TaxHaTa peanua 3anoysa

ot 1 1 Bcako cneasallo Ymcno
ce nony4aea, kato f06asUM

1 kbm npeaxopHoTo. Hynata

ce 13noS38a 3a U3NUCBAHETO

Ha Yyucnara, no-ronemu ot 9.

Konkoto noseye ungppu uma
eHO YUCSI0, TONKOBA NO-rOMAIMO

e 10. BaacHo suxaarte umucnara
10, 100, 1000. Aonuwem num O
B Kpasi Ha YUCNOTO, TO CTABA
10 nbTU no-ronamo.

TNipocty uncaa
TToseueTo umcna morat aa ce
NpeAcTasaT Kato cbop Ha rpynu ot
eAHakeu Lenu yucna. Hanpumep:
6 = 2+2+2 = 3+3. TTpoctute
YMcna Morat Aa ce NpeacTassT
eAuHCTBeHO KkaTo cbop oT
eauHUUM, Hanpumep 3 = 1+1+1.
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1 OTPULLATRARK YUCAd
AKO umate 2 nB., a Tpsbea Aa
CU KynuTe Helwo 3a 3 nB., HaMa _2
aa Bu gocturHe 1 ne. Toea ce
npeAcTassa Ypes oTpuLaTenHUTe
uucna. TTpen Tax ce noctaes -3
3HaKBT MUHYc (). B cnyuas
umate muHyc 1 ne (-1 ns.). 4
Yucnara, KoUTo ca no-ronemu
OT HyJ1a, Ca NOSIOKUTESTHU.
Yucnara, KOUTO ca NO-Manku _5
OT HyJla, ce Hapuyat
oTpULATenNHW.

besxpantoct
Kbm BCSKO ecTecTBeHO
YUCIIO MOXEM Aa
npubasum eanHo U ole
elHO... U TaKa MOXeM
Aa NPOAbIIXABAME
OTHOBO U OTHOBO
Ao 6eskpau!



KAKBO MOXKEM
AA TIPABUM C HUCAATA?

Yucnata ca HaBCcaKbAe OKOMO Hac!
[a BUAMM KaK Te nomarar Ha Xopata B
TOBA OXWUBEHO 3aBefeHUne 3a XpaHeHe.

Tosa momuye UCKa aa
CU KYMU KeKCYe U COK.
Kak aa pasbepe konko

Le CTpyBaT AseTe
3aegHo?

Kak momueTo moxe
Aa Nposepu AAnNU UMa
AOCTATBYHO Napw, 3a
Aa Kynu U nap4ye TopTa
30 CBOATA NpUSTESIKa?

3 8.
30 6poVA
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KeHata ucka aa Kynu
no Age napyeTa HazeHula
Ha BCAKO OT Ky4yeTaTa Cw.

Kak aa npelieHu Konko
napyeTa e ca u HyXHU?

2 nB.
4 ng, 3a 6poii
3a napye

Cmatatie Haym
CmaTtaHeTo e n3sbplIBaHeE Ha eAHO
Unn Ha nopeamua OT HAKOJIKO
ApUTMETUYHU AeﬁCTBMﬂ =

3x2=6

cbbupaHe, U3BaxaaHe, feneHe, - ———°

YMHOXeHWe. YMeHueTo aa ce
CMATa Haym ¢ ymicnata ot 1 po 9
e U3KNFOUUTESTHO NOMEe3HO U Aaxe
Heob6X0AUMO B exeaHeBUeTO.
AKO 3Haem Tabnuuara
30 YMHOXeHWe, MHOTO No-necHo
Le U3YUCIIABAME HayM.

Kak ToBa cemencTeo

Aa pasgenu nuuata

nopasHo?

4x5=20

J

bx8=40
3x7=21

6x3=18

7x7=49

Ksaapathiu uncad
KeaapatHu Hapuyame
umcnara, KOUTO morar
Aa 6vaaT npeacTaseHU

MO TO3U HAYUH:

4-2x2, 9=3x3.

ToecT BCeKU NbT, KOrato
YMHOXUM eAHO YUCIIO CaMO
no cebe cu, nosyyasame
KBGAPATHO YUCO.

Bcako kBaapaTtHO uncno moxe
Aa 6bae npeacTaseHo upes
TOYKU, OPOPMSLLM KBAAPAT.



